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第７０回あわら市議会臨時会議事日程 

 

平成２６年５月１５日（木） 

午前１１時開議 

 

 

１ 開会の宣告 

１ 市長招集あいさつ 

１ 開議の宣告 

１ 諸般の報告 

 

 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議案第４４号 専決処分の承認を求めることについて 

             （あわら市税条例の一部を改正する条例の制定について） 

日程第 ４ 議案第４５号 専決処分の承認を求めることについて 

（あわら市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の

制定について） 

日程第 ５ 議案第４６号 平成２５年度あわら市水道事業会計予算繰越計算書の報

告について 

日程第 ６ 議案第４７号 平成２５年度あわら市公共下水道事業会計予算繰越計算
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日程第 ７ 議案第４８号 工事請負契約の締結について 

日程第 ８ 議員派遣の件 

 

 

１ 閉議の宣告 

１ 市長閉会あいさつ 

１ 議長閉会あいさつ 

１ 閉会の宣告 
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◎議長開会宣告 

○議長（笹原幸信君）ただ今から、第７０回あわら市議会臨時会を開会いたします。 

（午前 11時 15 分） 

 

◎市長招集挨拶 

○議長（笹原幸信君） 開会にあたり、市長より招集のご挨拶がございます。 

（｢議長｣と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 第７０回あわら市議会臨時会の開会にあたり、一言ご挨拶を申

し上げます。 

吹く風も夏めいてきたこの頃、山々の新緑、風になびく麦穂や田植えの風景、ボ

ートの浮かぶ北潟湖など、あわら市の自然の豊かさを改めて実感できる季節となり

ました。議員各位には、公私ともに何かとご多忙中にもかかわらず本臨時会にご参

集をいただき、厚くお礼を申し上げます。  

さて、今年度は、あわら市が誕生してから１１年目となり、新たな１０年の始ま

りとなる節目の年でもあります。かねてよりご説明していますとおり、北陸新幹線

金沢開業を目前に控え、あわら市においては観光面に重きを置いて、各施策を効果

的に進めて参りたいと考えております。このような中、先頃、田中光敏監督に制作

を依頼しております観光プロモーションビデオの公開オーディションが開催され、

出演者が決定いたしました。素晴らしい観光プロモーションビデオが出来上がるも

のと期待をしているところであります。 

また、あわら湯のまち広場には、趣向を凝らした足湯が完成し、連日大勢の人が

訪れるなど、あわら温泉の賑わいづくりに大きな役割を果たそうとしております。

さらには、「ちはやふる week in あわら」の声優トークショーのチケットが、発売

直後に完売となるなど、あわら市にとって順調なスタートが切れたのではないかと

思っております。 

   これからも、観光施策のみならず将来を見据えたまちづくりを実施していく所存

でありますので、議員各位の一層のご支援をお願い申し上げます。 

ご案内のとおり、本臨時会におきましては、専決処分の承認に関するもの２議案、

繰越計算書の報告に関するもの２議案、工事請負契約の締結に関するもの１議案の

計５議案の審議をお願いするものであります。議案の内容につきましては、後ほど

ご説明を申し上げますが、何とぞ慎重なご審議をいただき、妥当なるご決議を賜り

ますようお願い申し上げまして、招集のご挨拶といたします。 

 

◎開議の宣告 

○議長（笹原幸信君） 本日の出席議員数は、１８名であります。 

   よって、会議の定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

○議長（笹原幸信君） 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 
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  ◎諸般の報告 

○議長（笹原幸信君） 諸般の報告を事務局長より行います。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 志田事務局長。 

○事務局長（志田尚一君） 諸般の報告をいたします。 

   本臨時会の付議事件は、市長提出議案５件でございます。 

本臨時会の説明出席者は、市長以下１３名でございます。 

なお、本日は竹内上水道財産区管理者が欠席のため、代理で土守部長が出席して

おります。 

以上でございます。 

○議長（笹原幸信君） 次に、一部事務組合の議会報告を関係議員にしていただきます。 

初めに、嶺北消防組合議会について報告願います。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） ８番、三上 薫君。 

○８番（三上 薫君） 嶺北消防組合議会の報告を申し上げます。 

   当議会は去る３月２５日嶺北消防本部において、平成２６年第１回嶺北消防組合

議会が開催されました。 

上程された議案は次のとおりでございます。議案第 1号、平成２５年度一般会計

補正予算、議案第２号、平成２６年度一般会計予算、議案第３号、消防・救急デジ

タル無線整備工事（基地局）請負契約の締結について、議案第４号、嶺北消防組合

消防長及び消防署長の資格を定める条例の制定について、議案第５号、嶺北消防組

合手数料徴収条例の一部を改正する条例についての５議案で、全会一致で可決され

ました。 

   議案第１号、平成２５年度一般会計補正予算は、歳入歳出それぞれ１５１万円を

減額し、歳入歳出予算の総額は２５億７，５４７万２，０００円とするものであり

ます。減額の主な理由は、非常消防費の旅費の減額及び消防設備費の防火水槽工事

費の減額によるものであります。 

   次に、議案第２号、平成２６年度一般会計予算について申し上げます。予算の総

額を２１億６，８７０万円とするものであります。前年度と比較しますと約１億６，

７００万円の増額となります。主な事業内容としては、嶺北消防署建設事業費とし

て３億４，６４３万円、消防救急車の整備費として４，５３６万円となっておりま

す。 

   次に議案第３号、消防・救急デジタル無線整備工事（基地局）請負契約の締結に

ついては、消防・救急無線をアナログ通信方式からデジタル通信方式に移行する工

事に係るもので、落札業者と契約を締結するものです。 

   次に議案第４号、嶺北消防組合消防長及び消防署長の資格を定める条例の制定に

ついては、地域の自主性及び自立性を高めるための改革の推進を図るための関係法
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律の整備に関する法律が制定され、消防組織法の一部改正に伴い、消防長及び消防

署長の資格を定める条例を制定するものであります。 

   次に、議案第５号、嶺北消防組合手数料徴収条例の一部を改正する条例について

は、消費税及び地方消費税の税率の引き上げに伴い、地方公共団体の手数料の準備

に関する政令の一部が改正することにより関係条例の所要の規定を整備するもの

であります。 

   以上、審議をし、原案どおり可決されました。 

   その他、当市の八木議員から消防団を中核とした地域防災力の充実強化について

の一般質問がありました。 

   以上、嶺北消防組合議会の報告といたします。 

○議長（笹原幸信君） 次に、福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会の報告をお願い

します。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） １番、山本 篤君。 

○１番（山本 篤君） 福井坂井地区広域市町村圏事務組合議会の報告をさせていただ

きます。去る３月２８日、広域圏組合事務所２階会議室で、第１５９回福井坂井地

区広域市町村圏事務組合議会定例会が行われました。 

最初に、先の永平寺町長選挙で当選された河合永充氏が紹介され、副管理者とし

て定例会に出席されました。 

第１号議案、平成２６年度福井坂井地区広域市町村圏事務組合一般会計予算につ

きましては、歳入歳出総額、２４億９，０９４万９，０００円、継続費として、塵

芥処理施設整備事業３年間の総額、５８億２，４７８万３，０００円、債務負担行

為として、新総合行政情報システム導入事業の総額は、１，３４７万４，０００円。

また、塵芥処理施設整備事業及び多目的広場整備事業における地方債起債の限度額

は、２億１９０万円とすること、一時借入金の最高額を５億円と定めることなど、

構成市町の負担、経費節減に努めることが事務局より説明され、賛成多数により、

原案通り可決いたしました。 

なお、これによりまして、当あわら市の負担金の額が決定し、総務費では、事務

費負担金が１，４２１万４，０００円、電算共同利用負担金２億４３万１，０００

円、総務費負担金合計は２億１，４６４万５，０００円に。また、衛生費として、

清掃センター負担金１億４，７０２万２，０００円、塵芥処理施設建設費負担金１，

８３４万１，０００円、余熱館管理費負担金３，３５１万９，０００円、最終処分

場管理費負担金１，６０２万３，０００円で、衛生費負担金総額は２億１，４９０

万５，０００円となり、あわら市負担金の総額は、４億２，９５５万円となりまし

た。 

第２号議案、福井坂井地区広域市町村圏事務組合一般廃棄物処理施設の設置及び

管理に関する条例の一部改正につきましては、４月１日からの消費税及び地方消費

税の税率引き上げに伴い、組合が徴収する一般廃棄物処分手数料の額の変更であり、



 

6  

賛成多数で原案通り可決されました。 

   第８号議案、平成２５年度福井坂井地区広域市町村圏事務組合一般会計補正予算

につきましては、議会費、総務費、衛生費、それぞれ不用額及び入札差金による差

額減額で、６，０１５万９，０００円を、歳入・歳出から減額し、予算総額を２３

億３，４２８万８，０００円とするもので、全員賛成により可決されました。 

   なお、一般質問には、坂井市の川畑孝治議員が、資源物売り払い入札について、

また福井市の村田耕一議員が、清掃センター大規模改修工事について、その両名の

質問がなされました。 

以上で報告を終わります。 

○議長（笹原幸信君） これで、諸般の報告を終わります。 

 

◎会議録署名議員の指定 

○議長（笹原幸信君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

本日の会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、１２番、北島 登君、

１３番、向山信博君の両名を指名します。 

 

◎会期の決定 

○議長（笹原幸信君）日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 異議なしと認めます。 

したがって、本臨時会の会期は本日１日限りとすることに決定しました。 

 

   ◎議案第４４号、議案第４５号の一括上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（笹原幸信君） 日程第３、議案第４４号、専決処分の承認を求めることについ

て（あわら市税条例の一部を改正する条例の制定について）、日程第４、議案第４

５号、専決処分の承認を求めることについて（あわら市国民健康保険税条例の一部

を改正する条例の制定について）、以上の議案２件を一括議題とします。 

○議長（笹原幸信君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました議案第４４号及び第４５号、専決処分

の承認を求めることについての２議案について、提案理由を申し上げます。 

議案第４４号につきましては、地方税法の一部を改正する法律等が平成２６年４

月１日から施行されることに伴い、あわら市税条例の一部を改正することについて、

平成２６年３月３１日付けで専決処分を行ったものであります。 

主な改正内容でございますが、市民税につきましては、事業所得等の課税の特例
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の適用期限を３年間延長すること、固定資産税につきましては、水質汚濁等の公害

防止などのために設置する償却資産の課税標準の特例の率を定めたこと、要安全確

認計画記載建築物等の耐震改修を実施した場合の課税標準の特例制度を新設した

こと、一般社団法人等の非課税措置を廃止したこと、などとなっております。 

議案第４５号につきましては、同じく地方税法の改正に伴い、あわら市国民健康

保険税条例の一部を改正することについて、平成２６年３月３１日付けで専決処分

を行ったものであります。 

主な改正内容でございますが、国民健康保険税額の算定に用いる後期高齢者支援

金等課税額及び介護納付金課税額について、課税額の上限をそれぞれ引き上げるこ

と、また、低所得者に対する軽減措置の判定に用いる算定基準を拡大することとな

っております。 

以上、よろしくご審議をいただき、ご承認を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（笹原幸信君） 本案に対する総括質疑を許します。 

○議長（笹原幸信君） 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 質疑なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） ただいま議題となっています議案第４４号、議案第４５号につ

きましては、会議規則第３７条第３項の規定により、委員会付託を省略し、直ちに

採決したいと存じますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 異議なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） これより、討論、採決に入ります。 

○議長（笹原幸信君） 議案第４４号について討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 討論なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） これより、議案第４４号を採決します。 

本案は、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（笹原幸信君） 起立全員です。 

したがって、議案第４４号、専決処分の承認を求めることについて（あわら市税

条例の一部を改正する条例の制定について）は原案のとおり承認することに決定し

ました。 

 

○議長（笹原幸信君） 議案第４５号について討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 討論なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） これより、議案第４５号を採決します。 

本案は、原案のとおり承認することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 
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○議長（笹原幸信君） 起立全員です。 

したがって、議案第４５号、専決処分の承認を求めることについて（あわら市国

民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について）は原案のとおり承認する

ことに決定しました。 

 

◎議案第４６号、議案第４７号の一括上程・提案理由説明 

○議長（笹原幸信君） 日程第５、議案第４６号、平成２５年度あわら市水道事業会計

予算繰越計算書の報告について、日程第６、議案第４７号、平成２５年度あわら市

公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告について、以上の議案２件を一括議題と

します。 

○議長（笹原幸信君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました、議案第４６号、平成２５年度あわら

市水道事業会計予算繰越計算書の報告について、及び議案第４７号、平成２５年度

あわら市公共下水道事業会計予算繰越計算書の報告についての２議案について、提

案理由を申し上げます。 

議案第４６号につきましては、水道事業会計において、資本的支出の建設改良費

で、原水・浄水設備改良費３７８万円、配水設備改良費７５７万１，８８０円を平

成２６年度への繰越額として決定したものであります。これらの財源といたしまし

ては、企業債６００万円、補償費１５３万６，０００円、当年度分損益勘定留保資

金３８１万５，８８０円を計上いたしております。 

議案第４７号につきましては、公共下水道事業会計において、資本的支出の建設

改良費で、公共下水道事業整備費８，６００万円、九頭竜川流域下水道事業建設負

担金 １，９３２万２，０００円を平成２６年度への繰越額として決定したもので

あります。これらの財源といたしましては、交付金４，３００万円、企業債５，９

８０万円、当年度分損益勘定留保資金２５２万２，０００円を計上いたしておりま

す。 

以上、２議案について報告いたします。 

○議長（笹原幸信君） 議案第４６号、平成２５年度あわら市水道事業会計予算繰越計

算書の報告について、議案第４７号、平成２５年度あわら市公共下水道事業会計予

算繰越計算書の報告について、以上の２議案については、これをもって終結いたし

ます。 

 

◎議案第４８号の上程・提案理由説明・質疑・討論・採決 

○議長（笹原幸信君） 日程第７、議案第４８号、工事請負契約の締結についてを議題

とします。 

○議長（笹原幸信君） 上程議案に対する提案理由の説明を求めます。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） ただいま上程されました議案第４８号、工事請負契約の締結に

ついての提案理由を申し上げます。去る５月８日に、金津雲雀ヶ丘寮養護老人ホー

ム新築工事の条件付き一般競争入札を執行いたました。その結果、 西田建設株式
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会社坂井営業所、株式会社グリーンシェルターあわら支店、金津雲雀ヶ丘寮養護老

人ホーム新築（建築）工事特定建設工事共同企業体が落札し、同共同企業体の代表

者である西田建設株式会社坂井営業所と仮契約を締結いたしたところであります。 

つきましては、本契約を締結いたしたく、あわら市議会の議決に付すべき契約及

び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求めるもの

であります。 

よろしくご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（笹原幸信君） 本案に対する質疑を許します。 

○議長（笹原幸信君） 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 質疑なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） ただいま議題となっています議案第４８号につきましては、会

議規則第３７条第３項の規定により、委員会付託を省略し、直ちに採決したいと存

じますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 異議なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） これより、討論、採決に入ります。 

○議長（笹原幸信君） 議案第４８号について討論はありませんか。 

（「討論なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 討論なしと認めます。 

○議長（笹原幸信君） これより、議案第４８号を採決します。 

本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（笹原幸信君） 起立全員です。 

   したがって、議案第４８号、工事請負契約の締結については、原案のとおり可決

されました。 

 

◎議員派遣の件 

○議長（笹原幸信君） 日程第８、議員派遣の件を議題とします。 

お諮りします。 

本件につきましては、お手元に配布した資料のとおりであります。 

これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（笹原幸信君） 異議なしと認めます。 

   よって、資料のとおり派遣することに決定しました。 

 

◎閉議の宣言 

○議長（笹原幸信君）以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

これにて、会議を閉じます。 

 

◎市長閉会挨拶 

○議長（笹原幸信君） 市長より発言の申し出がありますので、これを許可します。 

（「議長」と呼ぶ者あり） 
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○議長（笹原幸信君） 市長、橋本達也君。 

○市長（橋本達也君） 閉会にあたりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

本日はお忙しいなか、臨時議会を開催しましたところご参集賜り、提案いたしま

したそれぞれの議案、妥当なご決定を賜りましたこと厚くお礼を申し上げます。 

   特に金津雲雀ヶ丘寮の建築工事の契約につきまして、今お認めいただきましたの

で、他の契約と併せまして早急に建設工事に着手いたしまして、安全なうえに、早

期の完成を目指して参りたいと思っておりますので、引き続きご指導賜りますよう

にお願いを申し上げます。 

   さて、だいぶ暑くなって参りましたし、これから今週末にはトリムマラソンも計

画されております。また来月に入りますと「ちはやふる week in あわら」と称しま

して大きなイベントも計画いたしております。議員各位にもご参加賜ればありがた

いと思っております。それぞれの事業についてのご支援を賜りますように、お願い

を申し上げる次第でございます。 

   これからもまた暑くなりますけども、ご健康には十分ご留意をされましてご活躍

されますようにお祈り申し上げまして、お礼のご挨拶とさせていただきます。あり

がとうございました。 

 

  ◎議長閉会挨拶 

○議長（笹原幸信君） ただいま妥当なる結論をいただきまして誠にありがとうござい

ました。 

   美しい自然の息吹を感じるきょうこの頃でございます。坂井平野を見ますと、大

麦の黄金の穂波とそして田植え後のグリーンのコントラストが非常にきれいなも

のとなっております。 

   新年度を迎えまして議員各位大変お忙しいと思っております。今後とも６月議会

が目の前に控えてございます。大変暑くなる季節でございますので、ご健康にはご

留意をいただきまして、６月議会に臨んでいただきたいと、そういうふうに思って

おります。皆様方どうか６月議会よろしくお願いをいたします。 

   閉会にあたりましての簡単ではございますが、ご挨拶とさせていただきます。 

   

◎閉会の宣告 

○議長（笹原幸信君） これをもって、第７０回あわら市議会臨時会を閉会します。 

(午前 11時 25 分) 
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